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MECZ SPARINGOWY DOLNY SLASK — WIELKOPOLSKA

Zad. 1. Krol Dawid

Dawid byt wielkim krolem. Miewat stabostki, ale nie mogg one przyémic¢ jego zastug. Zastanowmy
si¢, kogo lubit Dawid. Wiadomo, ze:

» jesli lubit Abigail, to lubit tez Batszebe;

« jesli lubit Batszebe, to jezeli lubit Abigail, to lubit Mikal;

« jesli nie lubit Jonatana, to lubit Abigail, ale nie lubil Mikal;
* jesli lubit Jonatana, to 1 Abigail lubit.

To kogo wtasciwie lubit Dawid?

Zad. 2. Biblioteczka

Koala ma na poétce 10 tomow encyklopedii ustawionych w przypadkowej kolejnosci i chce ustawic
je po kolei. Ponizej ma trzy puste potki. Ze wzgledu na to, ze tak mu najlatwiej, z kazdej potki
zdejmuje zawsze pierwszy tom od lewej, a kazdy tom, ktory odstawia na ktoras$ potke, ustawia jako
ostatni (czyli pierwszy od prawej). Zeby zobaczy¢, ktory numer ma dany tom, Koala musi zdjaé go
z p6ki (i nastepnie na ktoras potke odstawic). Opiszcie sposob postepowania, ktory pozwoli mu
ustawi¢ tomy w kolejnosci.

Zad. 3. Liczby w trojkgcie 18

Na skonczonym ciggu liczb budujemy réwnoboczny trojkat 99
liczbowy, tak ze cigg ten umieszczamy w jego podstawie, 24 363

a kazda liczba poza stojacymi w podstawie jest sumg liczb 8 16 0330
stojacych bezposrednio pod nig, jak w przyktadach obok. 351 112141
Jaka bedzie suma liczb w takim trojkacie, jesli podstawa 1238 101101

bedzie si¢ sktadaé ze stu jedynek?



Zad. 4. Stownik

W pewnym jezyku wystepuja tylko spotgtoski J, K, L, M i samogloski A, E, O. Wszystkie stowa
w oficjalnym stowniku tego jezyka sa pigcioliterowe i sktadajg si¢ z dwoch réznych spotgtosek

I trzech samogtosek (samogtoski mogg si¢ powtarzac¢). Kazde stowo spehniajace te warunki wy-
stepuje w stowniku i sg one tam wypisane w kolejnosci alfabetyczne;.

Na ktorym miejscu w stowniku tego jezyka znajduje si¢ stowo KOALA?

Zad. 5. Patrole

Inspektor Golabo przydziela aspirantom o kryptonimach Euklides, Cezar, Fibonacci, Lukasiewicz
i Dijkstra patrole na ulicach Kombinatorycznej, Algorytmicznej i Logicznej.

Na ile sposobow moze to zrobié, jesli na kazdej z ulic ma by¢ jeden patrol i kazdy aspirant ma by¢
przydzielony do jakiego$ patrolu?

Zad. 6. Kostki i karty

Koala dwukrotnie rzuca sze$cienng kostka do gry. Zrobit tabelke: w pierwszym wierszu wypisatl od
najwickszej do najmniejszej wszystkie sumy oczek, jakie mozna w takim eksperymencie otrzymac,
a w drugim wierszu pod kazda suma wpisat, na ile sposobdw mozna ja uzyskac, przy zatozeniu, ze

kolejnos¢ skladnikow w sumie oczek jest istotna.

Wombat robi inny eksperyment. Ma 9 r6znych kart, a na kazdej z nich wydrukowana jest jedna
dodatnia liczba, bedaca catkowitg wielokrotnoscig utamka % . Liczby na kartach nie musza by¢

wszystkie r6zne. Wombat wybiera dwie rozne karty i zapisuje sume liczb z tych kart. Réwniez on
zrobil tabelke: w pierwszym wierszu wypisat od najwigkszej do najmniejszej wszystkie sumy liczb,
jakie mozna w takim eksperymencie otrzymac¢, a w drugim wierszu pod kazda sumg wpisal, na ile
sposobOw mozna jg uzyskac, przy zatozeniu, ze kolejno$¢ sumowania liczb na kartach NIE jest
istotna. Okazato sig, ze tabelki koali i wombata sg identyczne. Podajcie przyktadowy zestaw liczb
na kartach wombata, przy ktérym opisana sytuacja jest mozliwa, i uzasadnijcie, ze jest poprawny.

Przyktad: Gdyby wombat miat 6 kart oznaczonych zestawem liczb: 1, 1 %, 1 %, 4,4,4, tow pierw-

szym wierszu jego tabelki bylyby liczby 8,5>,5,3,2~, aw drugim — kolejno 3, 6,3, 1 2

Zad. 7. Parzyste kola

Na zabawie integracyjnej do roznych tancéw tworzono kota, tak Ze osoby stojace obok siebie si¢
znaly. (Znajomos$¢ rozumiemy symetrycznie, tzn. jesli osoba A zna osobg B, to osoba B zna osobe
A). Okazato sie, ze wszystkie kota, ktére mozna tak zbudowacé, sktadaja si¢ z parzystej liczby osob.

Udowodnij, ze wszystkich uczestnikéw zabawy da si¢ podzieli¢ na dwie takie grupy, ze w obrgbie
kazdej z nich nikt nikogo nie zna.



Zad. 8. Mury

Z n klockéw o wysokosciach 1, 2, 3, ..., n cm uktadamy murek
I liczymy, ile jest w nim spadkow, idac po kolejnych klockach

od lewej do prawej. Np. w murku na lewym rysunku spadki
sa dwa (po drugim i po trzecim klocku), a w murku z prawego

rysunku — jeden (po trzecim klocku).
Kasia utozyta wszystkie mozliwe 9! murkow z 9 klockow (0 wysokos$ciach 1, 2, 3, ..., 9 cm)
i zliczyta, w ilu murkach jest dana liczba spadkéw, otrzymujac nastepujaca tabelke:

spadkow | O 1 2 3 4 5 6 7 8
murkéw | 1 | 502 | 14608 | 88234 | 156190 | 88234 | 14608 | 502 | 1

W ilu murkach z 10 klockéw o wysokosciach 1, 2, 3, ..., 10 cm jest 5 spadkow?

Zad. 9. Bambusowy ogrod

Panda ma ogrod, w ktorym rosng trzy bambusy. W ciagu tygodnia pierwszy z nich ro$nie o 8 m,
drugi o 6 m, a trzeci 0 3 m. Panda na koniec kazdego tygodnia wybiera jeden z bambuséw 1
przycina go do wysoko$ci 1 m. Panda nie chce, aby jej bambusy byty zbyt wysokie. Zaktadamy, ze
na poczatku kazdy bambus ma wysoko$¢ 1 m. Niech k oznacza najmniejsza takg liczbg, ze zaden
bambus nigdy nie przekroczy k m wysokosci. Pomozcie Pandzie opracowac taki plan przycinania
bambuséw, aby liczba k byta jak najmniejsza. Uzasadnijcie, ze nie mozna utozy¢ lepszego planu
(tzn. dajacego mniejszg liczbg k).

Przyktad: jesli zalozymy, ze w ogrodzie rosng tylko dwa bambusy — jeden przyrastajacy o 2 m, a
drugi 0 1 m, a Panda w parzystych tygodniach przycina bambus pierwszy, a w nieparzystych
bambus drugi. Wowczas pod koniec pierwszych czterech tygodni tuz przed przycieciem wysokosci
bambusow wynosityby kolejno: 3mi2m,5mi2m,3 mi3 m,5 mi2 m. Natomiast liczba k
wyniesie w tym przypadku 5.

Zad. 10. Spiochy

Na wykladzie stynnego fizyka byto 17 matematykéw. Kazdy z nich zasypial na wyktadzie
doktadnie raz i spat przez pewien czas. W momencie rozpoczgcia i zakonczenia wyktadu nikt nie
spal. Pare r6znych matematykow nazywamy wspolspaczami, jesli istniat jaki§ moment wyktadu, w
ktorym obaj spali. Udowodnijcie, ze po wykladzie jest przynajmniej pigciu matematykow, z
ktorych kazdych dwoch jest wspotspaczami, lub przynajmniej pigciu, wsrodd ktorych nie ma zadnej
pary wspotspaczy.



